

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Őrbeadás per sorra 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint az előzőt több írású hirdetések, alkalmanként a legolcsóbb árárt.

eménye szerint kiválólag megfelelnek, mindegyik dolgos, szolnoki munkadíjuk 20 piaster...

1880. október 12-én. Színház. 10. szám. Adatok: 15-én...

szaság. A magyar nemzet zöme hálás tisztelettel emlékezik azokról, kik küzdöttek szabadságért...

szaság. A magyar nemzet zöme hálás tisztelettel emlékezik azokról, kik küzdöttek szabadságért...

szaság. A magyar nemzet zöme hálás tisztelettel emlékezik azokról, kik küzdöttek szabadságért...

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.

A Bem-ünnep. Debreczen, okt. 16. — S. — Holnap, magasztos ünnepet ül a magyar nemzet.

Erdélyben a bérczek honában és a szabad eszmének egykori hazájában holnap leplezik le a nemzet kegyeletéből emelt szobrát Bém tábornoknak.

Nemzeti ünnep ez. Nem fogja itt senki hallani a fület sértő hivatalos kijelentést, nem a ezíra libéria diadalát fogják itt hirdetni az ügydörögések, ez az ünnep a nép és a szabadság ünnepe.

Uj idők, új emberek vannak. A kormány most már nem a szabadság vezére, s a hivatalnok lefojtja érzelmét a hatalom éber szemé előtt.

De a magyar nemzet zöme hálás tisztelettel emlékezik azokról, kik küzdöttek szabadságért és Bém József neve elválaszthatatlanul össze van forrva 1848—49 szabadságharcunkkal.

Hős lengyel nemzet diós fia halott nagy csatákról Magyarországon, — melyben a támadó zsarnoksággal küzd a magát védelmező szabadság. És nagy lelke eltelt szent lelkesedéssel a megtámadott szabadság iránt, melynek örök bölcsője volt Magyarországon, és hős védelmezője a maroknyi magyar.

Fordult a koczka. A nyers erő leverte a lelkesedett hős csoportot. A harez lezajlott, a nemzet rablinsbe veretett, de amiért harczolt, az él kiolthatatlanul eszmében, igazságban.

A szobor előtt, azon a téren, melynek minden porszeme a szabadságért hullt véreseppel van megszentelve, szent áhitattal ünnepel a két nemzet, melynek közvetlen elődei száz csatán ezer veszélyek közt áthatolva követték a hőst, kité a szobor ábrázol. A légkörbe, mely az ünnepelőket körül fogja, a magyar és lengyel nemzet lehelete oltja a szabadság, egyenlőség, testvériség szent eszméjének csiréjét.

jobbival kitartásra inti a bérczes hazalakiót és sas szemű a Kárpátok népeit látszanak keresni.

A diósóóság mult idők nagy alakja kikel a sírból, és az eszme megújul, és az emlékezet feltámad. Marosvásárhelyen két nép ünnepel holnap eszmében és igazságban, és koszorút helyez a szabadság hős szobrára.

A keleti válságról semmi újabb hírnincs. Ugy látszik, Dulcigno átadása egy kissé megzavarta a diplomácia fejét, mely a zavarosan akart haladni. Dulcigno tényleges átadása még nem történt meg.

Kossuth Lajos. iratai francia kiadáshoz gyönyörű előszót írt. Kötelességünknek tartván olvasniokat a remek művel megismertetni, megkezdjük közzétételét, mit előbb talál az olvasó.

Kossuth előszava iratainak francia kiadásához. Az Egyetértés tegnapi száma közli az előszót, melyet Kossuth, emlékiratainak néhány nap múlva megjelenő francia kiadása elé írt.

Am igazolják vagy magyarázzák meg tetteiket emlékiratokban azok, kik valamely ambíció kielégítésétől sarkaltatnak, legyen az bár azon jogos ambíció, hogy hazájoknak szolgálnak és magokat is fölemeljék szolgálataik által.

Erre igen röviden feltehető előszót is azaz, hogy a magyar nemzetet a lengyelhez valamint a francziához is a közös szabadság szeretete érte, ennek egymásban kölcsönös felismerése és mindhárom nemzetnek a szabadság utáni lángoló törekvései és hajlamai fűtik és csatolják.

Lengyel-magyar testvériség Debreczenben. — okt. 16. Ünnepet ül tegnap Debreczen városa: a lengyel-magyar testvériség ünnepét.

élén a 13 egyenruhás 48-iki honvéd ment sajtá lobogója alatt, és Oláh Józsi zenekara, mely a Rákóczy-indulót huzta.

A tömeg előtt, s 12 órára a pályaudvar és a váróterem elannyira megtelt, hogy az ünnepélyt rendező főiskolai ifjúságnak a régi honvédeknek csak alig jutott már hely.

Mondanunk sem kell, hogy e választ mily lelkesen kísérő élénzettel fogadta a közönség; olyat még nem hallottak e teremben soha.

Az üdvözlőket után a főiskolai énekhar (egy szeglete szorulva) a lengyel himnuszot adta elő kitűnő precizitással.

Emelem tehát serlegemet a lengyel-magyar testvériség és barátságára, és óhajtom, hogy a lengyel és magyar nemzet érjék meg mindketten mielőbb a perfect szabadság áldását, érjék meg a kölcsönös testvériség és barátságból egymásra hármasulató előnyök, jövedelmeket, óhajtom, hogy szegény Lengyelország egy nappal nevével mielőbb tisztán a zsarnokság alól felszabadulni tudjék mindnyájunk által annyi idők óta és így epedve várt öröme!

Uraim! midőn jelenleg a lengyel ifjúság küldöttségének a lengyel és magyar nemzet szabadságáért egyaránt küzdött, tehát közös szabadság hősünk Bém tábornok szobor-leleplezési ünnepélyére aradoklásra s egyidejűleg itt Debreczenben Széchenyit a nemzet fővárosában üldözése alkalmából a lengyel-magyar testvériség és barátságért serlegét üríteni szándékozem, egyidejűleg rövid pár szavakban szükecsen megjelölöm azokat a körülményeket, melyek miatt én is a magyar nemzetet a lengyel-magyar testvériség és barátság eredetét, és honnan van az, hogy mi magyarok, a kik Európa régibb nemzetek között leginkább csak a francziakkal a „gloire” néppel rokonszenvezünk, a lengyel nemzet irányában e tekintetben kivétel nélkül, s a lengyeleket szintén testvéreink és barátainknak tartjuk.

Erre igen röviden feltehető előszót is azaz, hogy a magyar nemzetet a lengyelhez valamint a francziához is a közös szabadság szeretete érte, ennek egymásban kölcsönös felismerése és mindhárom nemzetnek a szabadság utáni lángoló törekvései és hajlamai fűtik és csatolják.

Adj a jó ég, adja a magyarok istene, hogy e nemzet triász teremtse meg Európában a szabadságot a maga egész valóságában, és gyujtsa fel mielőbb közös nemzeti oltárunkon, különösen pedig a még nagyrésben most is a zsarnokság rab bilincsei közt nyugó szegény lengyel testvér nemzetek oltárán a szabadságnak örökké égő tiszta lángját!

Erdély fejedelmének fejét egykor a lengyel korona is díszítette, valamint I. Ulászló előbb lengyel király fején pedig, Szent István koronája is fénylött.

Említem-e továbbá a Hunyadyknak, valamint a lengyel Szobieszkinek a félhold uralma ellen folytatott véres küzdelmeit, s illetőleg győzelmeit, nemkülömben szabadsághősünk az utolsó Rákóczyknak és a lengyel Koszuszknak a szabadság ügyéért kifejtett diós önfeláldozási készségeket?

Említem-e végül a multakban nemzeti önállóságunk és függetlenségünk szivós ragaszkodásunkat bennünket, tudvalegőleg ért annyi sok gyászos szenvedéseinket, és lengyel testvéreinket illetőleg pedig hogy egyebet ne említsék az egykor oly szép és egységes Lengyelországnak szomorú feldaraboltságát?

Nekünk magyaroknak nem is lehet multunkat elfeledni, nem lehet a szabadság ügyéhez való tántoríthatlan vonalmunkat megtagadni, nem szabad pedig mindenkifelelt őseink példájához hűtlennékné lennünk, mert hiszen őseink — szörjünk virágokat sírjaikra — kik e szép hazát annak idejében saját vérrelük szereztek és kik ezt mint legértékesebb kincsüket reánk örökségül hagyták, — sírjaikból kikeltek tiltakozni, hiszen uraim e haza, maga ezen föld, mely a szabadság vértanúinak hazája, melynek tereit a szabadságért vívtú csatákban hősi halállal kiment szabadság mártírjainak, jobban mondva névtelen felíteleneknek vértapjait anyanyiszor áztatták, melynek minden egyes fűszála a szabadság harnat ágában fűdik, mondóm uraim, maga ezen föld lázadna föl ellentük, ha mi őseink hagyományos tradíciói- és aspirációihoz hűtlennékné.

Emelem tehát serlegemet a lengyel-magyar testvériség és barátságára, és óhajtom, hogy a lengyel és magyar nemzet érjék meg mindketten mielőbb a perfect szabadság áldását, érjék meg a kölcsönös testvériség és barátságból egymásra hármasulató előnyök, jövedelmeket, óhajtom, hogy szegény Lengyelország egy nappal nevével mielőbb tisztán a zsarnokság alól felszabadulni tudjék mindnyájunk által annyi idők óta és így epedve várt öröme!

Uraim! midőn jelenleg a lengyel ifjúság küldöttségének a lengyel és magyar nemzet szabadságáért egyaránt küzdött, tehát közös szabadság hősünk Bém tábornok szobor-leleplezési ünnepélyére aradoklásra s egyidejűleg itt Debreczenben Széchenyit a nemzet fővárosában üldözése alkalmából a lengyel-magyar testvériség és barátságért serlegét üríteni szándékozem, egyidejűleg rövid pár szavakban szükecsen megjelölöm azokat a körülményeket, melyek miatt én is a magyar nemzetet a lengyel-magyar testvériség és barátság eredetét, és honnan van az, hogy mi magyarok, a kik Európa régibb nemzetek között leginkább csak a francziakkal a „gloire” néppel rokonszenvezünk, a lengyel nemzet irányában e tekintetben kivétel nélkül, s a lengyeleket szintén testvéreink és barátainknak tartjuk.

Ekkor következett az egyenkénti beszűs, mindenki sietett a kedves vendégekkel kezelt fogni, kik nem férhettek közel, kalap emelés vagy kendő lobogtatással nyilvánítták bucsújukat.

Igy mult el Debreczenben ez emlékezetes nap. A kik e ünnepélyt rendezték s a testvéri barátság nyilváníthatóságának e kedves alkalmát siettek felhasználni, s ezáltal alkalmat adtak a nagy közönségnek is érzelmei kifejezésére a lengyel nemzet iránt: a főiskolai nemes tanuló ifjúságnak teljes elismeréssel kell adoznunk. Ők voltak a kezdeményezők, ők jártak elől mindenütt. Ezenel kifejezték iránték nyilvános elismerésünket, melyet bizonyára a nagy közönség is oszt.

A görög kérdés. A Times kétségbe vonja, hogy Európa képes lesz-e, vagy akarni fog-e, hogy Görögország érdekében nyomást gyakoroljon Törökországra.

A darabban Hunyadi Margit (Eyre Jane) excellált szépen átgondolt, hatásteljes játékaival; óhajtom volna azonban, hogy a sugóra kevésbé támaszkodnék, így aztán nem kellene 6—7 másodpercig várnia a sugó figyelemmelkedése miatt, mint ez a level olvassza alkalmas is történt; az pedig nagyban rontja az illúsiót, ha hangosan ad utasítást Jupiternek a kulisszák közé: hogy ne dörögjön olyan nagyon.

Mándokinak (Rochester) voltak szépen eltalált jelenetiek, ott azonban, midőn Eyre Jane „jó éjt” kíván, különösen lenező tekintet helyett oly komikus mozzulatot tett, mely a helyzet komolyosságához épen nem illik.

Csütörtökön, okt. 14-én adott — „Oh azok a férfiak.” Rossennek ezenel, minden belbecset nélkülöző vigátekét Kotzebue-ben megboldogult élményös alakjaival minden ében túrlésesen még ásitja a belközlönség, de ideje is lesz már levenni legalább egyidőre a reper-toírról.

Pénteken, okt. 15-ikén a lengyel ifjak küldöttségének tiszteletére adott: „A falu rossza”-nak 1-ső felvonása; ezt követte a Litznemyer nővérek által előadott „Lengyel tánc” és Bercsényi Bélának 1. felvonásos drámáját: „Az erzedes leánya”, végül pedig „A Varázshegedű” cz. operette adását.

A küldöttség hét óra után pár perczel jelent meg, s a közönség részéről szűnni nem akaró, zajos ovatiókban részesítették, mely szilmetek alatt is meg-meg ujjalt; a küldöttség mintegy 9-ig időzött a színházban, s különösen megnyerte tetszésüket a tüzelt lejtői magyar tánc és Szathmáry Árpád (Gonosz Pista) muzlaltató alakítása. A közönség kedvezett, ezek közt különösen Nyilvást és Szathmárit kieltőkör tappsal fogadta, előbbi gyönyörű csöppöt kapott.

A Litznemyer nővérek által lejtett „Lengyel tánc” szintén zajosan megtapsolatott. Az erzedes leánya cz. drámától előadásából Hunyadi Margitot és Szathmárit kell kiemeltnünk; hogy mily kitűnő kép tagot bírjenek a színtársulat, azt megmutatták ma estli alakításaiakal is.

A varázshegedű cz. kellemes zenéjű operettenek főszereplőjét képezi énekészletet, a Mathien apó dalát, Csátár érzelmeltjesen tisztán énekelte, s a közönség részéről zajos tapsban részesült. Közönség nagy számmal.

UJDONSÁGOK.

* Hát Debreczen? Budapest városát a polgármester intézkedése következtében, Barna Zsigmond tanácsnok és Márkus József jegyző képviselik a Bem-szobor leleplezésénél, valjon hát Debreczen városát ki képviseli, vagy itt megengedi meg a loyaltitás? * A főiskolai ifjúságot a Bem-szobor leleplezésénél négy tagú küldöttség képviseli, melynek tagjai a főisk. szónior Kiss Albert, Boer Endre, Diósfi József és Mácsai Sándor. Adomány. Komlóssy Lajos erzedes és Szepessy Gusztáv urak 1—1 frtot voltak szivecs szerkesztőségünknek adakozni az 1848/49-iki egyenruhás honvédek marosvásárhelyi útja költéségének fedezésére. Az adományt illető helyére juttattuk. * A „Debreczen” szerkesztőségé részéről Grünwald József munkatársunk tegnap elutazott Marosvásárhelyre, hogy a Bem-szobor leleplezése alkalmával lapunk szerkesztőségét képviselje. * Takarodó zenezóval. Tegnap este 8 órakor a 39 gyalogezred kitűnő zenekara működött a takarodó fuvarokor. A zenekar szűcs lámpákkal pont 8 órakor indult a csapóutczai laktanyából, — mely előtt a „Szózatot” játszott. — Közönség minden utcán óriási számmal hallgatta az előadott darabokat, melyek közt különösen a Kossuth, Rákóczy és Hunyady induló szerepeltek. — A város főbb utcáinak bejárása majdnem másfél órát vett igénybe. Míután nem részesülhetünk abban a szerencsében, hogy a zenekar állandóan itt tartózkodjék, óhajtom volna, hogy itt léte alatt minél gyakrabban részeseltetné a közönséget ily kellemes meglepetésben. * Muzem. — Hogy mostanában folyóvást gyarapodik muzemünk, azt főképpen tekintetes Körner Adolf városi főkapitány urnak köszönöm, a ki most újabbán ismét kétszer ajánlkozta azt meg oly tárgyakkal, a melyek benne egészen újak és hézakot pótolnak. Első-

Kiadó lakás.

Nagyuj-utcán 1696. sz. a. házban három szoba az utcára, konyha, pincze, — továbbá 2 udvari szoba, konyha, pincze, minden órán kiadó. Szükség esetén mindkét rendbeli lakás együtt is kiadható. (372.)

Értesítés.

Mindazon t. ügyfeleinket, kiknek tőkéik nálunk 6%-os kamatozásra vannak elhelyezve, ennélfelől a szerződésük értelmén, miszerint a folyó 1880. évi november 1. napjától kezdve ezen tőkék — további határozatig — 5%-kal fognak kamatozni. Debreczen, 1880. október 15-én. Az igazgatóság.

MINDENNEMÜ
titkos betegségek
bőrbajok
gyógyítanak RIORD párisi egyetemi tanár és egyedüli biztos gyógyszerésze szerint.

FOGAK

és azoknak tüveifájalom nélkül kihúznak.
Weisz Gyula
specialista gyógyszerész.

a budapesti császári és királyi katonai főorvos volt osztály orvosa, kiérdemelt állományú és bányamű orvos által.

Lakik: széchényi-utca, gróf Dégenfeld házában. — Bejárat a kis kapun.

tett megvallotta s társai orvosi segélyt hoztak számára, mely megmentette életét. Most aztán mégis csak hazátalant magát a katonáskodásra, ha már a halálnak sem kellett. — írja a Szegedi Híradó.

A lengyel küldöttség.

Maros-Vásárhely, okt. 16. (Feladott d. u. 3 óra, érk. 3 ó. 20 p. — A Debreczen külön tudósítójának távirata.) Püspökladányba 12 órakor érkeztek, hol a Debreczenből jövő lengyel küldöttség tagjai Oláh Józsi zenéje mellett táncolva mulattak a vonat megérkeztéig.

Nagyváradon hajnalban az akadémiai ifjúság kevés számu küldöttsége fogadott, hol a Debreczenből jövő lengyel ifjúságot erővel ott marasztották s valószínűleg az ünnepelelyről elkésnek.

Kolozsváron ma délelőtt összes egyetemi ifjúság várta küldöttségeket, hiába. Szintén Maros-Vásárhelyen, hol minket Knopfler országos képviselő peco-vics beszéddel fogadott, mire a szintén ide érkezett Szász Károly valóságos függetlenségű beszéddel válaszolt. A város zászlókkal van fellobogózva, az ünnepélyességek ma este kezdődnek.

Szabó József, felelős szerkesztő és kiadótlajdonos.

Tarcsay Lajos féle — szivar árúában a helybéli és budapesti hírlapok naponként kaphatók. Passog állatsereglete még holnap lesz látható a nagyvásártéren. E ritka szép állatok bíró menageriát érdemes megnézni.

A katonai zenekar ma és holnap este 8 órakor a Korona szállóba nagy természetesen fog működni. A zenekedvelő közönség bizonyára örömmel veszi a hírt.

Az első röpirat ama 12 közül, melyet Istóczy szerkeszt, a központi lapok jelzése szerint már megjelent. Mint tudjuk, ennek ellenében három városban is adnak ki ellenröpiratot. Lesz hát verszekedés.

A takarodó fuvásokor tegnap este óriási tolongás volt az utcákon. — A kicsikba fogott állatok pedig remegve álltak, s csak nagy erőfeszítéssel lehetett őket visszatartani, hogy el ne ragadjanak a tömeg közt a zajos bandaszóra. — Egy ló azonban mégis elszaladt, s a színház előtt zsufolva állott közönség közé rohant, többeket földre tiporva. Nagyobb baj szerencsére nem történt. A megvadult lovat nem sikerült elfogni, mert nem volt fém a fejében.

Milyen idő lesz? Hazánkban általában derengő-borongó idő várható, derült éjjelek mellett, az északi szél en dór és fagy fenyeget.

Málna és almavirág látható a vidéken szerteszét, a miből a gazdák hosszú, derült ószre következhetnek.

Kissé elkészt. A magyar tengerpart egy városban nemrég levelet adtak fel. O cs. és királyi Felsőcsinák. Mária Teréziának Bécsbe címzve. A levél szerencsésen megjárta Bécsot, s ötödnapra szépen visszakértül onnan az azal az egyszerű megjegyzéssel, hogy „meghalt.”

A „Pester Lloyd”-ról közeléből az a hír terjedt el, hogy ezentul magyar nyelven fog megjelenni. E hírből annyi igaz, hogy njesztendőre csakugyan megindul egy magyar Lloyd. A közönség által mindenfelé hangzottat ige tostté válik. Beosztása egészen a mostani német „Lloyd”-é lesz, színézte természetesen kormánypartí. Szerkesztője Falk Miksa.

Kovács Gyula vaskereskedésbe egy jó családból való fiatal ember, mint tanuló fölvetetik.

ben ugyan is néhány darab óriás kigyó börtel, másod ízben pedig egy ritkább fajta Kakaduval, a molukkival lepett meg. Fogadja érte legszivesebb köszönetemet. — Egyszermind megemlítem azt is, hogy a 6-ik osztály növendékei meg egyenes szarvu szép magyar kos börtel vették meg ifj. Balog János meszaróstól öt forintot, mely már kiutovne és felállta diszeleg a látogató közönség előtt. Ok ugyan köszönetet tudom nem várnak, de övek az érdem, hogy egy már már kivessző félben lévő szép juhajt a muzemünkben megörökítették, egy olyan fajta, a melynek megszerzésén évek óta hiában fáradozom. Debreczen okt. 16. Kovács János, tanár.

Sajtópert von maga után csakugyan azon cikk, mely a „Vázei közöny”-ben a debreczeni 11 buta ezimen” jelent a legutóbbi esküdszéki tárgyalás után. A kereset „Aliban Mihály és társai” cím alatt indított meg. E per tárgyalása Budapesten lesz.

Leikes ovatiók színhelye volt tegnap este a városi színház, mely egészen megtelt közönséggel. — Lengyel vendégeink voltak, az ő tiszteletükre rendeztetett az előadás. A lengyel küldöttség tagjainak beléptekor a zenekar a lengyel himnuszot és a Rákóczy-indulát játszott, s közönség pedig felállva, szilni nem akará viláros éjjenzésben tört ki. Vendégeink láthatólag igen jól mulattak a „Falu rosszán”, a magyar táncot tapsolták s megujráztatták, míg a lengyel táncot a mi közönségünk ugrattatta meg. Tavozásnkkor ismét megújult az ovatio.

Holnap délután 4 órakor a főpiazcon a 39-ik ezred zenekara fogja szórakoztatni a sétáló közönséget.

Programm a vasárnapi ténzenéz. — Hunyadi induló. Ouverture „Fradiawol”-hoz Aubertól. „Cagliostro”-Walzer Straussól. „Einzugsmarsch” „Tannhäuser” Wagneről. Potpourri „Trovatore” Verdiöl. Csárdás.

Várady Antal jogakadémiai néj ves növédek a napokban a jogtudományok tudorává avattott. E tény egyiránt szép mind nevezett fiatal emberre, mind a jogakadémiára, hol kiképeztetést nyerte.

Hirlapeladás. A városháza alatti —

ZÁDOR LAJOS

selyem-divat és kézműáru kereskedése, Debreczen főpiacz, városház épület.

A nagyérdemű közönség becesse figyelmébe ajánlom a közölsz őszi és téli idényre a legújabb szabás szerint készített mindennemű

KÉSZ NŐI FELÖLTÖIMET

u. m. Jaquettek, Mantilok, esőköpeny, Pelerinák stb., melyeket dus választékban a legelső párisi, berlini és bécsi műhelyekből szerettem be; s midőn ezen új vállalatomat a n. ó. közönség kegyes pártfogásába ajánlanám, egyszermind tisztelettel tudatom, hogy raktárom az eddigi árucikkkel, u. m.: selyem és gyapjú ruhakelmék, kendők, szőnyegek, csipkeáruyak, szalagok, derékfűzők (mieder), téli alsórukkák stb. dusan fel van szerelve.

KASZANYITZKY ENDRE

előbb **KUHINKA I. K.**
Debreczen, piacz-utca 1900. szám alatt, ajánlja a legnagyobb választékkal berendezett legújabb szerkezetű mindennemű

PETROLEUM LÁMPÁIT

és ahhoz tartozó mindenféle kellékeket gyári árak és pontos kiszolgálattal mellett. Egy alkalommal üveg, porcellán, háztartási és konyhaeszközökből dusan felszerelt raktáratom is gyári árak mellett a tisztelt helybeli és vidéki közönség becesse figyelmébe ajánlom. Ábrákkal is ellátott árjegyzékekkel ugy a lámpák, valamint az üveg és porcellán árukról, kívánatra bérmentve szívesen szolgálak. (344.) Tisztelettel **Kaszanyitzky Endre.**



NAGY állatsereglet.

A legnagyobb a mi az utazóknál van. Minden világérszbeli állatokkal. Nyitva van reggeli 8 órától esti 8 óráig. A nagy ragadozó állatok értéke d. u. 5 órákor. Egyszermind kerestetik egy fehér farkaskutya és fehér bi-valy-bornyu megvétele. Tisztelettel **PASSOG.**

Özv. Hirschl Julia

divatárúsnő,
Debreczen, kistemplom-bazár 7-ik sz. a.

Ezennel van szerencsém a tisztelt hölgy közönséget értesíteni, miszerint bécsi bevásárlási utamból visszatérve, magammal hoztam mindazon szakmámba vágó cikkeket, melyek személyes tapasztalataim szerint szépek, czélszerűek és a divat által elfogadotak. Raktárom női és gyermek kalapok, mindennemű főkötők, fejdzsek, virágok, nyakkendők, rúchók stb.-vel oly dusan és választékosan van felszerelve, hogy abban mindennemű igény legteljesebb kielégítést talál. Ajánlom egyszermind Dobry-féle kítinő rizspor bizonyányi raktáratom. Hiven eddigi évtizedben, most is csak izléses és szolid árukkal és a legméréskeltebb árak mellett szolgálak s vagyok az igen izletel hölgy közönség további szíves pártfogását kérve, mély tisztelettel **Özv. Hirschl Julia,** kistemplom-bazár 7. szám alatt. Vidéki megrendések legnagyobb figyelemmel teljesíttetnek.

Arlejtsési hirdetés.

Szab. kir. Debreczen város által építendő téglalégitő körkemenze fedészetéhez szükséges faanyagok szállítására, a fedéslek leköltésére, felállítására, folyó hó 21-én d. e. 10 órakor a városi mérnöki hivatalnál irásbeli zart ajánlatoknak elfogadása mellett nyilvános szóbeli arlejtsé tartatik.

Az irásbeli ajánlatok a szóbeli arlejtsé megkezdésekor a költségvetési összegnek megfelelő 5%-nyi bántpénzzel ellátva, a mely kézpénz vagy elfogadható értékpapír lehet, a mérnöki hivatalnál nyújtandók be. Az ajánlati összeg számmal és betűkkel határozottan kirírandó. Az irásbeli ajánlatok a szóbeli arlejtsé befejezte után azonnal fel fognak bontani.

A terr, kimutatás, költségvetés és az arlejtsé feltételek a mérnöki hivatalnál a hivatalos órákban megtekinthetők. Ezen feltételek a szóbeli arlejtsé által az arlejtsé megkezdése előtt aláírandók és ez alkalommal a fentebb emített bántpénz is letétetik.

Az arlejtsé tárgyát képző munkák következőleg vannak előírányozva:
1-ör. Faneműek szállítása 1100 frt 83 kr.
2-ör. A fedél leköltése s felállítása 520 frt 31 kr.
Összesen: 1630 „ 14 „

A városi tanács fenntartja magának azon jogot, hogy az ajánlatok közül azt fogadhassa el, a melyet legelőnyösebbnek tart. Ezen versenytárgyalásban való részvételre az illetők tisztelettel meghívotnak. Kelt Debreczen, 1880 okt. 13.

A városi tanács.

Eladó.

A köstségben 14 és fél nyilas, épületekkel ellátott tanya birtok örökáron eladó. Feltételek iránt értekezhetni Uszó István debreczeni lakos tulajdonosánál (lakik miklós-sziv-utca 2001. sz. a.) vagy alulírott megbizottnál. Debreczen, okt. 6 án.

Ember István, ügyvéd, n.-csapó-utca 328. (365.)

ROTT L.

DEBRECZEN, FŐPIACZ.

Az őszi és téli idényre ajánlom a nagyérdemű közönség becesse figyelmébe alant felsorolt árukkal dusan felszerelt raktáratom.

Legújabb divatu női ruhakelmék,

cheviottok, flanellek, broeat és koczkázott kelmék. Fekete és színes selymek, angol és selyem bársonyok. Ternok, cachmírok és szatiuok minden színben. Téli nagy és haraszt kendők, beszövött chálók, fekete cachmír kendők.

Mindennemű vászon áruk,

asztalneműek, kész női fehéreneműk, téli alsó szoknyák, ágyszerítők, abroszok, paplanok. Bútor-szövetek, függönyök és szőnyegek.

Teljesen felszerelt rövidáru raktár, csipke, szalag, rojt gomb, kötéspanut, harisnya, derékfűzők (Mieder), különféle divatos és pozamentrice díszek s minden egyéb szobda kellékek.

Legújabb divatos szabásu NŐI KÉSZ FELÖLTÖK és BUNDÁK

dus és nagyválasztékban, szintén női kész terno, szövet és filcz ruhák.

Ruhákat rendelőtre mérték után 3 nap alatt készíttetek. Mintákat kívánatra bérmentve szívesen küldök.

„Tisza” biztosító társaság.

Ezennel van szerencsém a t. cz. gazdaközönséget értesíteni, miszerint az ó császári és kir. apostoli felségének legkegyelmesebb adománya és a magyar törvényhozás által megszavazott fél millió forint alapítványal együt 1.870.000 forint alapítókével létesült „Kisbirtokosok országos földhitel-intézetével” oly szövetségi viszonyba léptünk, mely szerint Abauj-, Bereg-, Bihar, Hajdu-, Máramaros-, Szabolcs-, Szatmár-, Szilággy-, Ugocsa-, Ung- és Zemplény megyék területén társaságunk fog nevezett földhitel-intézet képviselőjeként működni s jelzálog-kölcsönöket közvetíteni.

A jelzálog-kölcsönök módozatait következőkben röviden ösmertetjük:

1. Kölcsönök csak földbirtokra adatik.
2. Záloglevél kölcsön nyerhet minden oly birtokos, kinek tehermentes legalább is 30 frt kataszteri tiszta jövedelmű földbirtoka van.
3. A záloglevél kölcsön a kataszteri tiszta jövedelem tisztelettel terjedhet.
4. Ha valamely birtok már elterhelve, szükséges, hogy a telekkönyvben bekebelezett terhek a kölcsönből kifizetessenek.
5. A jelzálogos kölcsön 33 és 1/2 évre, vagyis 67 fél évi törlesztésre adatik; a kamat megfelel az intézet által kibocsátott záloglevelek 5 1/2%-os kamatállásának, melyhez még járul a kölcsönösszeg 1%-a, mint igazgatási költség, és 1% a tőke visszafizetésére, ugy hogy a záloglevelekben kinyert kölcsönösszeg, törlesztéssel együtt 7 1/2%-ba kerül. A kölcsön értékét képező záloglevelek előírásai a társaság maga az intézet gondoskodik és a kölcsönkérőknek valóóságos közpénzt fizet ki.
6. Az intézet által 300 frtnál kisebb és 6000 frtnál nagyobb kölcsön-záloglevelekben nem adatik.

Fölhívjuk ezek után a nevezett megyék birtokos osztályának mindazon tágjait, kik ezen rendkival előnyös kölcsönben részesülni óhajtának, teljes bizalommal hozzánk fordulni s mi barmily kívánatos felvilágosítással készségesen szolgálunk s a kölcsön ügyeletét egyáltalán teljesen lebonolyítjuk. Debreczen, 1880. évi október hóban.

Az igazgatóság.